"滴血验癌"检测盒是咱烟台造

规模产业基地已在烟台开发区开建,一期工程完成后可年产50万盒



烟台普罗吉生物科技公司生产的热休克蛋白Hsp90 定量检测试剂盒。 厂家供图

本报11月19日讯(记者 钟建军 通讯员 传义) "滴血验癌"产品 的制造公司在咱烟台。17日,清华大学 的罗永章课题组首次在国际上证明, 人热休克蛋白Hsp90 め一个全新的肿 瘤标志物,并研发出定量检测试剂盒。 只需肺癌患者的一滴血,就能通过这 种试剂盒检测血浆中Hsp90 c的含量。 近日,记者从该产品的制造公司-烟台普罗吉生物科技发展有限公司获 悉,Hsp90 碇量检测试剂盒大规模产 业化基地已在烟台开建,一期工程结 束后可年产50万盒。

与其他肿瘤检测手段相比,这种 技术更加方便快捷,成本也大大降低。 患者只需取一滴血液,通过"Hsp90 定 量检测试剂盒"检测血浆中Hsp90 c的 含量,即可用于病情监测和治疗效果 的评价,为指导肿瘤个体化治疗提供 辅助依据。

Hsp90 c肿瘤标志物具有广谱的特 性,用于肝癌、乳腺癌、结直肠癌、前列 腺癌、胰腺癌、胃癌等其他多个瘤种的 临床试验也将在近期完成。

18日,记者与烟台普罗吉生物科 技发展有限公司负责人取得了联系。 该负责人介绍,目前Hsp90 定量检测 试剂盒,都是他们公司生产的,盒子 上都印着公司的名称。

据介绍,Hsp90 定量检测试剂盒 是抗肿瘤蛋白质药物国家工程实验 室的一项重要研究成果。"研究成果 将在烟台落地。"该负责人介绍,大规 模产业化基地已在烟台开发区开建, 一期工程正在建设中,主要建设 "Hsp90 碇量检测试剂盒"生产车间 等,建成后Hsp90 定量检测试剂盒年 产量能达到50万盒。

至于Hsp90 碇量检测试剂盒的销 售价格,目前尚未确定。

本报对话烟台普罗吉生物科技公司:

未来市民可在家中自行检测

齐鲁晚报:研究过程中突破了哪 些问题以及难关?

烟台普罗吉生物科技发展有限公 司负责人(以下简称烟台普罗吉):普罗 吉公司是抗肿瘤蛋白质药物国家工程 实验室的共建单位,以研发抗肿瘤药 物、抵御癌症为主要研究目标。该实验 室于2008年设立,是国家发改委设在 清华大学的第一个国家工程实验室, 由清华大学与普罗吉公司共同创建。

这个产品的研究始于清华大学的 研究。清华大学生命科学学院罗永章 课题组发现,癌症患者血浆中的Hsp90 α,与健康人和良性肿瘤患者相比明 显升高。据此我们觉得, Hsp90 α 可能是 一种新的肿瘤标志物,于是开展了检 测试剂盒的研发。在产品的研发过程 中,我们克服了一系列的困难,最终才 成功实现了它在世界上的首次上市。

齐鲁晚报:市民能操作试剂盒自

烟台普罗吉:除了肺癌的检测试 剂盒,我们正在开发其他6个常用的肿 瘤标志物检测产品。

我们也正在进行基于Hsp90α的家 庭化检测产品的开发,未来可以让大 家在家中就可方便地自行检测。

齐鲁晚报:检测盒会立即出现在 各医院内吗?

烟台普罗吉:首先, Hsp90 α 定量检 测盒虽然已获得国家食品药品监督管 理总局的批准和欧盟的CE认证,获准 进入市场。但我们还需通过各省市的 物价相关部门的审核,才能正式进入 医院。我们首先会尽快开展此项工作, 打开Hsp90α定量检测盒的市场。

齐鲁晚报:这项产品对烟台医药 产业将产生何种影响?

烟台普罗吉: 抗肿瘤蛋白质药物 国家工程实验室现已落户烟台开发 区,该试剂盒是国家工程实验室实现 产业化的第一个产品,后续国家工程 实验室结合清华大学的研发实力,还 会陆续开发完成系列的重组蛋白药物 和诊断试剂类的新产品,这必将加快 烟台的生物医药产业升级,为烟台的 生物医药科技创新注入了新的活力。

齐鲁晚报:对中国医药产业进军 国际市场有何意义?

烟台普罗吉:这一发现得到了包 括DNA发现者之一、诺贝尔奖得主詹 姆斯·沃森博士和其他专家的高度评 价,沃森博士专门发信祝贺该产品进 入中国和欧盟市场。在国内外多个著 名的肿瘤研讨会议上,这项研究也得 到了同行专家的赞扬。这些都在国际 上大大提升了我国医疗科研的形象, 有助于我国医疗企业走出国门。





FUNTEC |

免免俱到









1份关爱: 当地特约店倾情奉献超值好礼

东风本田烟台超越汽车特约销售服务店

地址:烟台开发区衡山路F-2小区 电话: 0535-6958555

ADE CAV CIVIC SPIRIOR

| 京原本田汽车有限公司 | 京原本田汽车有限公司 | 第200 (102 202 000 (102 200

与其他技术比,"滴血验癌"有啥优缺点

成本低易操作,临床推广有待检验

本报记者 宋佳

在"滴血验癌"没有出现之前,生物芯 片技术虽是前端科学却被市民熟知,那同 样都是通过检测确定癌症发生的风险,两 者在临床花费、普遍应用、精确程度方面 相比,有何优劣呢?对此,记者采访了毓璜 顶医院检验中心副主任孙成铭。

花费及应用>>

"滴血验癌" 更便宜更方便

2011年,生物芯片北京国家工程研究 中心烟台分中心在烟台毓璜顶医院落成, 市民只需要抽点血就可以查到自身因基 因异常可能发生的癌症等疾病。

"滴血验癌"与上述生物芯片技术同 样可以检测肺癌等癌症,"但生物芯片技 术还可以检测心脑血管病、老年痴呆、糖 尿病等其他疾病。"孙成铭介绍。

此外,两种技术在临床花费上会有差 距,现在生物芯片技术仍然因为费用稍高 与市民距离较远。而与其他肿瘤检测手段 相比,"滴血验癌"这种肿瘤标志物的检测 技术更方便快捷,成本也大大降低,比较 容易被市民接纳。"开展生物芯片检验需 要人员、设备、技术等多方面要求,所以, 生物芯片检验设备无法在基层医院开 设。"孙成铭说。

"滴血验癌"则简便易操作,患者只需 取一滴血液,通过"Hsp90 d定量检测试剂 盒"检测血浆中Hsp90 的含量,即可用于 病情监测和治疗效果的评价。

相比之下,"滴血验癌"不需要昂贵的 设备、专业的实验室、高额的检查费,只需 要经过培训学会操作流程,就可以操作。 "像是二级、三级医院都可以购置此种检 测技术。"烟台普罗吉生物科技发展公司 负责人说。

精确程度>>

不能完全确定 就是癌症

生物芯片测试的准确程度较高和检 测范围较广。"除了肿瘤,其他疾病也可以 准确检测,而且耗时已经大大缩短。

而"滴血验癌"的的检测技术与市面 上的其他肿瘤检测技术相比,精确度要高 10%-20%。"现在唯一存在的小瑕疵是,恶 性肿瘤患者体内的肿瘤标志物含量一定 高,但是肿瘤标志物含量高的人未必一定 患恶性肿瘤。"烟台普罗吉生物科技发展 公司负责人说。

相关新闻

短时间内不可能替代传统病例分析

"滴血验癌"与传统的病理分析有什 么区别呢?19日晚,记者采访了毓璜顶医 院病理科副主任医师郝俊梅,她认为,传 统病理分析还将在较长时间内继续应用, 不会被替代。

为方便理解,郝俊梅举例说明。"传统 方式确定胃癌都是通过血液化验指标、胃 镜、CT、核磁共振等方式做预判。"而"滴 血验癌"则是通过检测血液中的肿瘤细胞 代谢物含量,对患有恶性肿瘤的情况做预

判。"但是,血液中肿瘤标志物含量高未必 代表一定患癌症,所以该方法准确度不 高。"郝俊梅说,如果患者通过"滴血验癌" 这种方式检测出肿瘤标志物含量高的话, 患者仍需做进一步检测以便确定是哪种 癌症。

"与'滴血验癌'相比,传统的病例分 析检测范围广,准确性较高。"郝俊梅说, "滴血验癌"临床使用意义暂时不是很大。

本报记者 宋佳